

# 习近平同志《论坚持全面依法治国》出版发行

新华社北京12月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面依法治国》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持全面依法治国的重要文稿54篇。其中许多文稿是首次公开发表。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度对全面依法治国作出一系列重大决策部署，推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，全面依法治国实践

取得重大进展。习近平同志围绕坚持全面依法治国发表了一系列重要论述，深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，形成了习近平法治思想。习近平同志《论坚持全面依法治国》的出版发行，对于广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想，建设社会主义法治国家，推进国家治理体系和治理能力现代化，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

## 两部门联合发文

### 鼓励医护人员到医养结合机构执业

据新华社北京12月16日电（记者沐铁城）为解决影响医养结合机构医疗卫生服务质量的突出问题，为老年人提供安全、规范、优质的医疗卫生服务，国家卫生健康委和国家中医药管理局日前联合发布《关于开展医养结合机构服务质量提升行动的通知》，明确鼓励医护人员到医养结合机构执业，促进人才有序流动。

行动通知提出，到2021年底，医养结合服务相关制度、标准、规范初步建立，医养结合机构医疗卫生服务能力持续提高，医疗卫生服务质量得到提升。到2022年底，医养结合服务质量标准和评价体系基本建立，医养结合机构医疗卫生服务能力和服务质量显著提升。

医养结合人才队伍建设方面，行动通知强调，加强医养结合机构管理人员、

医疗卫生专业技术人员、护理员等人员队伍能力建设，加大培养培训力度。鼓励医护人员到医养结合机构执业，促进人才有序流动。实施全国医养结合人才能力提升培训项目，为医养结合机构管理和服务人员提供继续教育。

同时，行动通知指出，加强医养结合机构信息化建设，扩大国家老龄健康医养结合远程协同服务试点，使老年人在医养结合机构即可获得远程诊疗指导、在线复诊等服务。此外，要加强医养结合机构常态化疫情防控和传染病防控工作，消除机构内交叉感染风险。

医养结合机构服务质量提升行动自2020年起开始实施，为期3年，每年按照“全面自查—整改核查—总结提升”的程序开展工作。

### 长征八号遥一火箭垂直转运至发射区

新华社海南文昌12月16日电（记者胡喆 周旋）记者从国家航天局获悉，12月16日，长征八号遥一运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后，垂直转运至发射区，计划于12月底择机实施飞

行试验任务。12月16日8时20分，承载着长征八号遥一运载火箭的活动发射平台，驶出发射场垂直测试厂房，平稳行驶，安全转运至发射区。后续，火箭将加注推进剂，按计划实施发射。

据新华社大连12月16日电（记者蔡拥军）按照大连市强化冷链行业疫情防控工作部署，12月15日，相关工作部门在对大连金普新区大连港毅都冷链有限公司“应检尽检”人员定期例行检测中，发现4例新冠病毒无症状感染者。

大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部接到报告后，立即启动应急预案，成立工作专班，组成流调、消杀、核酸检测等12个工作组，迅速开展流行病调查、密切接触者转运隔离等工作。有关方面已就地立即封存冷链货物，涉事产品未流入市场。目前，当地正在对感染者的密切接

触者、密切接触者的密切接触者进行全力排查并集中隔离医学观察。

### 最高人民检察院依法对任华决定逮捕

新华社北京12月16日电 新疆维吾尔自治区人民政府原党组成员、副主席任华涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对任华作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

### 明年起北京将实现医保电子凭证就医结算

据新华社北京12月16日电（记者陈旭）记者16日从北京市医疗保障局获悉，为提高定点医疗机构结算效率，在确保社会保障卡就医结算流程不变的前提下，北京将于2021年1月1日起实现医保电子凭证就医结算，相关认证渠道自即日起已正式开通。

北京市医保局相关负责人介绍，应用

医保电子凭证就医结算，第一步是在激活医保电子凭证后，实现线下结算，即可凭医保电子凭证进行扫码就医，社保卡将不再是就医结算的唯一凭证。下一步，还将逐步实现医保电子凭证的院端线上直接结算。参保人员利用试点医疗机构App，绑定医保电子凭证，使用手机即可进行互联网线上医保费用的结算，无须再到窗口缴费。

有哪些字词，能勾画你我共同的2020回忆？由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等主办的“汉语盘点2020”活动，陆续发布了“年度十大网络用语”“年度十大流行语”“年度十大新词语”。这些由专家、网民和大数据选出的年度词语，记录下这一年的社会热点，也于字里行间留下国家发展和时代变迁的草蛇灰线。

一起来“盘”，让我们重温字里的年度记忆——

#### 十大网络语勾勒网民生活百态

网络用语的语言特色鲜明，是网民抒发情感、表达态度的独特方式，线上线下流行度都很高。2020年“十大网络用语”为：逆行者、秋天的第一杯奶茶、带货、云监工、光盘行动、奥利给、好家伙、夺冠、不约而同、集美。

新冠肺炎疫情突如其来，无数最美“逆行者”奋不顾身投入战斗；人们“不约而同”，在家中通过“云监工”等方式为战疫加油；疫情对经济运行带来冲击，各行各业加入“带货”行列，邀请“集美”们共同助力地方经济发展；生活水平不断提高，拥有“秋天的第一杯奶茶”，也要坚持“光

盘行动”；“好家伙”，电影《夺冠》热映，“女排精神”振奋人心，人们喊出“奥利给”……

专家表示，这些年度最热网络用语，基于国家语言资源监测语料库（网络媒体部分），采用“以智能信息处理技术为主，兼顾领域专家意见和搜索引擎收录情况”的方式获得。监测语料库包含网络论坛、新闻、博客等不同媒体形式语言资源。透过十大流行网络用语，一幅鲜活生动的网民生活百态图跃然纸上。

#### 十大流行语浓缩时代影像

语言是社会的产物，凝聚时代缩影；流行语更是语言生活的重要组成部分，传达出生活中的喜怒哀乐。经评选，“2020年度中国媒体十大流行语”为：新冠肺炎、抗疫、复工复产、民法典、网课、双循环、人

类卫生健康共同体、抗美援朝70周年、六稳六保、嫦娥五号。

这些流行语数据规模达10余亿字次，代表了中国媒体的关注焦点。

专家点评认为，2020年“新冠肺炎”疫情在全球蔓延，国际社会携手“抗疫”，共同打造“人类卫生健康共同体”。教育部提倡停课不停教、不停学，“网课”一度成为主要教学方式。“六稳六保”惠民措施相继出台，“复工复产”有序推进，构建基于“双循环”的新发展格局，经济社会基本步入正轨。“民法典”审议通过，“嫦娥五号”成功发射，以及全国各地开展纪念“抗美援朝70周年”活动……十大流行语凝结

了这一年震撼人心的全民记忆。

#### 十大新词语记录新变化新发展

活动发布的“2020年度中国媒体十大新词语”依次是：复工复产、新冠疫情、无症状感染者、方舱医院、健康码、数字人民币、服博会、双循环、天问一号、无接触配送。

据介绍，这些新词语基于国家语言资源监测语料库，利用语言信息处理技术结合后期人工确认获得。语料来源于2020年1月1日至11月底的9份主流报纸的文章，20家电视台和电视台的节目，4家门户网站的新闻，数据规模近19亿字次。

这是举国同心、守望相助的一年。“新冠疫情”突如其来，武汉16家“方舱医院”临时组建并投入使用，有效解决了新冠肺

### 联合国秘书长任命新任驻华协调员

据新华社联合国12月15日电 联合国秘书长古特雷斯15日任命来自印度的常启德（西达尔特·查特吉）为新任联合国驻华协调员。

据联合国网站消息，常启德将于2021年1月16日正式履任，接替今年6月卸任的前任驻华协调员罗世礼。

### 美逾160万儿童感染新冠

据新华社华盛顿12月15日电 美国儿科学会和儿童医院协会联合发布的最新报告显示，自新冠疫情暴发以来，美国已有近164万名儿童确诊感染新冠病毒。在截至12月10日的一周内新增儿童确诊病例近18万例，创疫情暴发以来单周最高纪录。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间15日晚，美国累计新冠确诊病例超过1667万例，累计死亡病例超过30.3万例。

### 俄“萨尔马特”洲际导弹

#### 2022年开始战斗值勤

据新华社莫斯科12月16日电 据俄罗斯《红星报》16日报道，俄战略火箭军司令谢尔盖·卡拉卡耶夫透露，俄罗斯“萨尔马特”洲际战略导弹计划于2022年开始战斗值勤。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨，可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头，可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。

### 阿富汗一军事基地遭袭

#### 13人死亡 5人受伤

据新华社喀布尔12月16日电 阿富汗官方16日证实，阿北部巴格兰省的一座军事基地当天凌晨遭塔利班武装分子袭击，造成13人死亡、5人受伤，伤亡者多是安全部队军人。

目前，塔利班方面尚未对此做出回应。



黄河壶口：冰瀑玉壶 美不胜收

### 9岁女童被限制高消费引热议

#### 法院已依法解除限制消费令

新华社郑州12月16日电（记者双瑞）河南郑州一名9岁女童被采取限制高消费的执行措施一事引发热议。

16日凌晨，河南省郑州市金水区人民法院发布致歉声明，并表示已依法解除了限制消费令。

陈蔓（化名）出生于2011年。2012年，其父亲杀害母亲和外婆后，将家中房子变卖，买主支付55万元但没过户。后来，陈蔓父亲被判处死刑。此后，买主数次起诉，要求确认购房合同有效或归还购房款55万元。

2020年8月，郑州市金水区人民法院作出重审一审判决，陈蔓需返还55万元。10月，郑州市中级人民法院终审维持原判。11月25日，郑州市金水区人民法院向陈蔓发出限制消费令。

郑州市金水区人民法院表示，限制高消费的执行措施引发社会关注后，他们立即对案件进行了复查，认为对未成年人发出限制消费令不符合相关立法精神和善意文明执行理念，是错误的，目前已依法解除了限制消费令。

## 字词里的年度记忆

新华社记者 史竞男

了这一年震撼人心的全民记忆。

#### 十大新词语记录新变化新发展

活动发布的“2020年度中国媒体十大新词语”依次是：复工复产、新冠疫情、无症状感染者、方舱医院、健康码、数字人民币、服博会、双循环、天问一号、无接触配送。

据介绍，这些新词语基于国家语言资源监测语料库，利用语言信息处理技术结合后期人工确认获得。语料来源于2020年1月1日至11月底的9份主流报纸的文章，20家电视台和电视台的节目，4家门户网站的新闻，数据规模近19亿字次。

这是加大创新、奋力开拓的一年。“数字人民币”开拓经济发展新赛道，覆盖生活缴费、交通出行、购物消费等多领域。“天问一号”开启火星探测之旅，迈出中国自主开展行星探测第一步……

这些新词语记录生活新变化、社会经

济新发展，串联起2020年人们共同经历的点点滴滴。（新华社北京12月16日电）

### 巨野县自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

巨自然资告字[2020]41号

四、申请人可于2020年12月17日至2021年1月18日，登录菏泽市自然资源交易系统(<http://zygh.heze.gov.cn/>)查询或下载相关文件，按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买活动。

五、申请人可于2020年12月17日9时至2021年1月18日16时(以网上交易系统服务器时间为准,下同)登录网上交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金按网上交易系统提示操作,交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为2021年1月18日16时00分。

六、网上挂牌报价时间  
G150103:2021年1月10日9时00分至2021年1月20日16时00分。

七、其他需要公告的事项

本次出让仅接受网上竞买申请，不接受除网上以外其他形式。

其他事项详见出让须知及出让文件。

本出让公告内容如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、咨询电话:0530-8162055

巨野县自然资源和规划局

2020年12月17日

### 规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对大学路以南、牡丹路以西、解放大街以东、环堤公园以北片区控制性详细规划进行公示。

现场公示位置为：青年路与大学路交叉口西南角，面向青年路。

### 规划公示公告

网站公示网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>,  
<http://www.hezup.gov.cn/>

公示时间：2020年12月17日至2021年1月15日

特此公告

### 减资公告

山东菏泽龙翔房地产开发有限公司(统一社会信用代码：913717006644264852)本公司注册资金7000万元减至700万元。请债权人自接到本公司通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，到期将按照法定程序办理减资手续。

山东菏泽龙翔房地产开发有限公司

2020年12月17日